

2014 产业那道坎儿

医药业:重组潮苦等领头羊破局

傅育宁亲抓华润医药

在医药领域一直迈步进发的华润医药,在逐渐远离“宋林时代”后将何去何从成为业内关注的焦点。日前,华润集团内部消息称,集团对华润医药高管团队人员进行了调整。其中华润集团董事长傅育宁兼任华润医药集团董事长,原华润医药控股有限公司董事长李福祚任华润医药副董事长,原华润纺织董事长王春城任华润医药控股有限公司董事长。

“集团董事长兼任下属公司一把手,华润医药是第一家,可以理解为集团对医药板块更为重视,但集团对医药板块具体的战略投资目前没有更新的消息对外公布。”华润医药相关负责人向北京商报记者表示。

今年4月17日晚间,中纪委宣布,华润集团董事长宋林因涉嫌严重违法违纪被调查,4月23日,同为驻港央企的招商局董事长傅育宁临危受命,被任命为新的华润集团董事长。

傅育宁上任后不久,在集团干部大会上的讲话曾表示,要在配合组织调查“宋林事件”的过程中,全面审视、反思华润在过去高速发展所积累的问题,特别是在收购、兼并、重组中所暴露出来的问题,认真检讨制度上存在的漏洞,以刮骨疗毒的勇气革除积弊,完善公司的管理体系。

在业界看来,“收购、兼并、重组过程中暴露出来的问题”剑指医药板块的激进扩张。有数据统计,近年来华润医药内部整合十余起,而华润医药商业公司也完成了80多家子公司的并购。

此外,华润集团旗下有消费品、电力、地产、水泥、燃气、医药、金融七大业务板块,华润医药2013年销售额和总资产双双超千亿元,是华润集团七大产业中增长最快和回报率最高的产业板块。

对于华润医药高管职务调动,北大纵横医药合伙人史立臣认为,能源等业务增长放慢,医药已经成为集团重要的业务支

2014年国内药企间并购重组持续升温,并将于2015年下半年或2016年达到高潮。国内第二大药企华润医药经历“宋林事件”后,重组事项一度搁浅。日前,临危受命近8个月的华润集团董事长傅育宁开始兼任华润医药董事长,被业内理解为医药板块成傅育宁接管华润集团后的“第一把火”。



柱,集团对医药板块的重视显而易见,集团董事长担任医药板块董事长,也方便总体调整其他板块的资源引入到医药板块。此外,医药板块一把手的位置空缺,公司内部人心不稳,如此可以安抚人心,利于未来战略的重新制定和实施。

一位不愿具名的业内人士分析认为,傅育宁到华润医药兼职和调任高管,本身就是集团在医药板块的新动作,华润医药板块有望成为集团第一个着力改革和发力的板块。近年来被医药板块并购的企业过多,所有企业都是自成系统,都有自己的研发、生产和销售系统,华润尚未对已并购企业进行企业升级、定位等内部资源整合,所以内部资源整合应该是傅育宁操作华润医药的第一刀。

做大的最好选择

2010年,华润集团与北京市国资委

等共同签署《北京医药集团有限责任公司及华润医药集团有限公司的重组协议》,在华润集团的规划中,华润医药集团将把资产整体打包赴港上市,时间是在2015年内。

今年上半年,华润医药纷纷出手华润三九连锁药店和华润万东,相继退出部分零售药店和医疗器械业务。

4月,华润双鹤和华润三九双双停牌,引发市场对华润医药资产整合的新一轮猜想,但随后受“宋林事件”影响,华润三九和华润双鹤均称,控股股东根据近期内部情况发生的变化,正在研究资产重组计划,预计短期内不能确定资产重组方案,故决定终止筹划本次重大资产重组事宜。

“目前上市事宜没有新的进展,也没有具体时间。”华润医药相关人士表示。

上述业内人士认为:“2015年上市并

非最佳时期,华润医药内部不稳定,受负面影响,市值不能达到最高值。”

史立臣进一步分析,“医药板块要继续做强做大,并购和上市仍然是最终要实行的战略方式,只是整体步伐会放慢。且傅育宁为人低调,但做事有风格,只是现在还处在内部调研期,尚未对医药板块做出明确的整体规划”。

一年内或迎重组高峰期

今年3月,《国务院关于进一步优化企业兼并重组市场环境的意见》出台,为兼并重组营造了良好的政策环境,因而成为今年医药行业兼并重组加快发展的一个重要推动因素。

据不完全统计,今年以来,医药行业的并购重组事件超过200件,涉及金额超600亿元,增速高于前两年,整个医药行业的并购重组处在升温加快的阶段。

“但尚未达到重组高潮。”医药行业人士表示,“国家一系列政策的推动,加上新版药品生产质量管理规范(GMP)和新版药品经营质量管理规范(GSP)2015年底到期,预计将有近1/4的药企达不到新版规范标准,这些企业要么被收购,要么倒闭。所以2015年下半年或2016年将达到整个医药行业并购重组的高峰期。”

分析人士表示,相比国际市场,国内的医药市场还有巨大的增长空间。我国当前卫生费用占国内生产总值的比重只有5.2%,美国为17.9%。为了实现外延式增长,医药行业的并购重组将大规模出现。

“华润医药显然不想失去这个机会,此前华润医药先后出售三九药店和华润万东,是不能理解的,所以未来的发展,在医疗器械和药品流通方面肯定还得加快布局,或许还是以并购重组的方式进行。其他大型药企也要提前抢夺更多的医药医疗资源,才能在未来的竞争中获得发展机遇,包括国药集团、上海医药和中国医药保健等大型药企。”史立臣认为。

北京商报记者 齐琳 赵秀静

康宝莱大讲堂

那些年,我们听过的减重谣言

谣言:减肥期间每日称重会令人沮丧

破谣:每天都在清晨称重的人都知道体重每天都会发生波动,有时多有时少。然而,很多“减肥砖家”告诉你,如果一个人努力减肥却没有看到体重每天持续减少,他就会觉得自己在白用功甚至放弃减重。但事实是,多个国外研究证明,一直坚持记录每天体重的人比不记录的人减肥成功的几率更大,并且在减肥过程中产生的波动更少。

谣言:吃碳水化合物最容易胖

破谣:苏珊博士认为,碳水化合物没有健康与否之说,却有加工高度的区分。一些制作精良的食物,像精制谷类、袋装的饼干面包或者其他高度加工的点心,就会含有非常多的热量。而没有经过高度加工的蔬菜、全麦面包、豆类

及水果中,虽然也含有碳水化合物,但因富含纤维及水含量,因而比精细食物更能止饿,也不易发胖。

谣言:睡前进食将导致增重

破谣:睡前进食是得到最多点赞的观点。许多人相信晚上吃得比早上吃得多更容易胖。他们认为,将进食安排在上午,就可以在一天的过程中消耗掉这些热量,而在睡前进食,这些热量就会被储存起来。但事实是,一天中无论何时摄入热量,当总摄入大于总需求时,多余的热量都会被储存起来。很多人声称自己在“过午不食”后成功减重,这仅仅是因为你摄入的总热量减少了,而非你提前了晚餐,如果你不吃午饭只吃晚饭,也可以达到这个目的。

谣言:吃零食是坏习惯

破谣:“管不住嘴的人怎么瘦?”这个管不住嘴通常指的是零食。零食常被认做是增加热量的垃圾食品。但苏珊博士认为,零食不仅不坏,还可以帮助控制体重。正确的零食吃法首先是选对吃的,选择低加工的蔬菜、水果、坚果代替饼干、蜜饯和甜食;其次是在正确的时间点吃,在餐前吃零食可以防止每餐过度进食,也可以帮助你保持精神充足。全球知名营养与体重管理专家康宝莱的研发团队汇集了健康医学领域众多资深专家,如诺贝尔医学奖得主伊格纳罗博士、全美最佳医生之一大卫·赫伯博士在内的百位专家。如需获得更多专业的健康与控制体重资讯,可添加“康宝莱亮点”微信账号: intoherbalife。

中华老字号 国家级非物质文化遗产
China's Time-Honored Brand NATIONAL INTANGIBLE CULTURAL HERITAGE

张一元茉莉花茶

2012至2014年两次荣获“北京国际茶业展”金奖

张一元茉莉花茶领导品牌

公司地址:北京市西城区菜市口西砖胡同2号院7号楼
网址: <http://www.zy365.com> 天猫旗舰店: <http://zhangyiyuan.tmall.com>

一天一杯茶 生活更健康
ONE DAY ONE CUP OF TEA MORE HEALTHY LIFE

团购热线: 400-650-6651